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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINARIA 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 
horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador 
Fabio Ferraz de Campos, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária deste 
ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada 

feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ângelo 
Roberto de Oliveira, Helena Maria Sollas Montes Fernandes, Jose  
Benedito de Freitas de Oliveira, José Sebastião Chiodeto da Silva, 
Luis Antonio Nascimento da Fonseca, Mauro Divino de Araujo, 
Regina Helena Janizelo Moraes, Ricardo Peral Delgado Presentes: 9 
Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu 
por abertos os trabalhos e solicitou da Srta. Secretária a leitura da 
Ata anterior, após leitura consultou o Plenário se alguém tinha 
retificações a fazer, não havendo a mesma foi aprovada. Passou-se 
ao EXPEDIENTE e que constou do seguinte. 

 
EXPEDIENTE 

Of. 420/17 do Executivo dando resposta aos requerimentos verbais 
46 e 47/17 de autoria dos Vereadores Regina Helena e José 
Benedito de Freitas que versam sobre que interceder junto a 
empresa de ônibus (circular) que serve o bairro Fonte Platina 
reivindicando o retorno dos horários antigos, e também  interceder 
junto a empresa que serve o bairro São Judas Tadeu para alterar o 
horário da circular das 06h porque não há movimento neste horário 
e aumentar  outros horários ao longo do dia, porque os horários de 

atendimento bancário são a tarde, as consultas médicas são a partir 
das 8h e também para beneficiar os trabalhadores que geralmente 
saem de seu labor entre 17h e 18h e a municipalidade informa que 
encaminhou oficio à empresa Viação Tuga reivindicando as 
solicitações e tão logo tenha resposta informará a esta Casa. Teve o 
despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. 
Of. 421/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 123/17 
de autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo que versa sobre 
construções de quebras molas nas ruas Joaquim Bandeira da Costa e 

R. Rosalvo Andrade Dias, e a municipalidade informa que 
encaminhou cópia do requerimento ao Demutran para estimar os 
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custos para a execução dos serviços. Teve o despacho à disposição 
da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 422/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 126/17 de autoria da Vereadora 
Regina Helena Janizelo que versa  sobre sinalização de transito na R. 
Luiza M Valente (Praça José Sete)e a municipalidade informa que 
encaminhou cópia do requerimento  ao Demutran para as 
providencias cabíveis Teve o despacho à disposição da Vereadora e 

após ciente e arquive-se. Of. 423/17 do Executivo dando resposta 
ao requerimento 127/17 de autoria da Vereadora Helena Maria 
Sollas Montes Fernandes que versa sobre efetuar a pintura de faixa 
de estacionamento para motos na Avenida Washington Luiz e a 
municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento ao 
Demutran para as providencias cabíveis. Teve o despacho à 
disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 424/17 do 
Executivo dando resposta ao requerimento 128/17 de autoria do  
Vereador José Sebastião Chiodeto que  versa sobre informações se o 
Executivo recebe  verbas anuais que são destinadas ao Bosque pelo 

Governo do Estado e onde estão sendo usadas atualmente e a 
municipalidade informa que o município não recebe nenhum recurso 
do governo do Estado  destinados a manutenção da área do bosque 
estadual. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e 
arquive-se. Of. 425/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 129/17 de autoria do Vereador José Benedito de 
Freitas que versa sobre poda dos galhos de árvores nas Ruas 
Waldemar Ferreira, Adelino Sinelli, Carlos Nascif, localizadas no 
Jardim da Mantiqueira e a municipalidade informa que encaminhou 
cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços efetuar o 

serviços assim que for possível. Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 426/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 120/17 de autoria do Vereador José 
Benedito de Freitas  que versa sobre efetuar o reparo na grade de 
bueiro localizado na Rua Albino Campopiano entre os prédios azul e 
amarelo no Bairro São Judas Tadeu e a  municipalidade informa que 
encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços 
para as devidas providencias. Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 427/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 132/17 de autoria do José Benedito 

de Freitas que versa sobre a roçada no lago abaixo da Cascatinha e 
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efetuar reparos em seu aterro e a municipalidade informa que o 
pedido foi direcionado à Secretaria de Obras e Serviços para que 
efetue os serviços solicitados. Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 428/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 133/17 de autoria do Vereador 
Fabio Ferraz (Tribuna da Comunidade) solicitando várias 
providencias no bairro Cascata e a municipalidade encaminha as 

explicações solicitadas em anexo. Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 429/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento verbal 53/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo que versa sobre revisão geral na 
prestação de serviços de iluminação pública do bairro Jardim Nova 
Prata e a municipalidade informa que está providenciando novo 
processo licitatório visando a prestação dos serviços de iluminação 
pública no município. Teve o despacho à disposição da Vereadora e 
após ciente e arquive-se. Of. 430/17 do Executivo dando resposta 
ao requerimento verbal 54/17 de autoria da Vereadora Helena Maria 

Sollas Montes Fernandes que versa sobre fechamento da Casa 
Abrigo e porque a administração pública não pode aproveitar os 
profissionais do CRAS a saber: assistência social e  psicóloga para 
dar suporte aos servidores e crianças da Casa Abrigo e a 
municipalidade informa que está encaminhando em anexo CI-09/17 
da Secretaria de Promoção Social com as informações solicitadas.  
Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-
se. Of. 431/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 
verbal 55/17 de autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo que 
versa sobre retirada dos adesivos dos carros oficiais do município 

como, por exemplo, o do CRAS e da Merenda Escolar e também  
saber se há veracidade sobre o  porque de alguns destes veículos  
estarem  sendo usados por funcionários  ficando em suas  
residências durante a semana e também finais de semana e a 
municipalidade encaminha CI 08/17 da Secretaria  de Assistência 
Social e também da Secretaria da Educação  com os esclarecimentos 
das informações solicitadas. Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se.  Of. 432/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento verbal 52/17 de autoria do 
Vereador Ângelo Roberto que versa sobre providencias urgentes 

referente a reforma na escola municipal do bairro Ponto da Cascata 
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que foi reativada, dotando a mesma entre outros benefícios de 
construção de mais sanitários, tendo em vista que se trata de prédio 
público municipal e só dispõe no seu espaço físico de um sanitário 
para servir alunos do sexo feminino, masculino e professores e a 
municipalidade informa que esta efetuando levantamento da 
escritura/registro para a comprovação de domínio e solicitar a 
elaboração de projeto e estimativa de gastos para os reparos no 

prédio. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e 
arquive-se. Of. 433/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 130/17 de autoria do Vereador José Benedito de 
Freitas que versa sobre uso do caminhão pipa para lavagem dos 
esgotos do prédio do CDHU e a municipalidade informa que 
encaminhou copia do requerimento à Secretaria de Obras para 
efetuar o serviço Teve o despacho à disposição da Vereadora e após 
ciente e arquive-se. Comunicado 165652 do Ministério da Educação 
informando liberação de recursos para a execução de programas da 
Educação no valor de R$ 39.766,62. Teve o despacho à disposição 

da Vereadora e após ciente e arquive-se. Projeto de Lei 31/17 de 
autoria da Vereadora Regina Helena e Mauro Divino de Araújo que 
"Dispõe sobre implantação de Práticas Integrativas e 
Complementares no SUS". Teve o despacho encaminhar à Comissão 
de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de Lei 32/17 de 
autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que “Cria a Semana 
Cultural dentro da programação da Semana da Consciência Negra e 
da outras providencias. Teve o despacho encaminhar à Comissão de 
Justiça e Redação para emitir parecer. Requerimento 148/17 de 
autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo solicitando do 

Executivo que determine ao Setor de Engenharia, envio a Câmara 
Municipal de Projetos referentes a obras e serviços públicos oriundos 
de convênios com utilização de verbas estaduais/federais a fim de 
verificar se o projeto está atendendo o interesse público e evitar 
descontentamento da população conforme ocorrido com a 
implantação da pista de ciclovia em 2016 que  causou transtornos 
aos motoristas, pedestres, proprietários de imóveis, comerciantes  
etc., não atendendo desta forma a sua função social. O 
requerimento é colocado em discussão e o Vereador Fabio Ferraz 
pede a palavra e diz que este tema de obras do Executivo temos 

uma lei municipal de minha autoria para deixar disponibilizado no 
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site todos os convênios, recursos e obras em andamento no 
município então precisamos cobrar a execução e em seguida a 
Vereadora pede aparte que lhe é concedido e diz que precisamos ter 
estes projetos porque o que aconteceu com a ciclovia que foi um 
absurdo então mais cabeças pensando e analisando não perdermos 
verbas porque elas vem e depois fica neste destino que é a ciclovia 
sem terminar deixando a população brava e revoltada então seria 

bom não só para o Executivo como também para o legislativo e 
principalmente para a população pois o dinheiro irá ser destinado em 
obras que realmente valha a pena e não seja desperdiçado. Voltando 
a palavra com o Sr. Presidente ele diz que na verdade infelizmente 
não temos a competência de avaliar os projetos mas a gente deve 
ter conhecimento das obras mas a dotação é de iniciativa do 
Executivo e a ciclovia foi emenda destinada a ciclovia mesmo e se 
não fosse para ela teria que ser devolvida mas o requerimento é 
valido e desde já sou favorável a ele. Continuando em discussão o 
Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva pede a palavra e diz que 

o problema da ciclovia é que agora vai haver a liberação do restante 
do Valor que é de R$ 160.000,00 e terá que dar continuidade a ela e 
depois ser reformada mas gostaria de saber se tem jeito de barrar 
isto e a resposta é que terá que desistir do projeto então agora a 
ciclovia terá que ser continuada do mesmo jeito que foi feita até 
agora. Continuando em discussão o Sr. Presidente diz que o dinheiro 
da ciclovia ficou parado durante onze meses e faltando um mês para 
ser devolvido o autor do pedido da emenda o ex-Vereador Luiz 
Alberto começou a cobrar o Executivo e aí fizeram o projeto na 
correria, do dia para noite sem ver as consequências e tudo poderia 

ter sido evitado se tivesse sido feito conforme a legislação. 
Continuando em discussão a Vereadora Regina Janizelo pede a 
palavra e diz que agora tudo cai nas costas da administração 
anterior mas se é um projeto que já existia há algum tempo então 
quem pediu o projeto teria que ter noção do que estava fazendo 
mas se foi feito por ultimo acho estranho porque o culpado é sempre 
a administração anterior e  mesmo porque o projeto não foi pedido 
pelo prefeito anterior e o Sr. concorda então é mais fácil falar para 
quem não está aqui para se defender mas temos que analisar todos 
os pontos e é por isso que estou pedindo estes projetos para que 

não aconteça erros como o anterior porque estamos aprendendo 
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com o erro. Continuando em discussão e ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.        
Requerimento 150/17 de autoria da Vereadora Regina Helena seja 
oficiado ao Sr. Prefeito solicitando informações de: valor(total), 
trâmite, forma de utilização, projetos em andamento e cronogramas 
de verbas estaduais/federais destinadas por deputados ou convênios 

para serem utilizadas no bairro da Fonte Platina. O requerimento é 
colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 151/17 de 
autoria da Vereadora Regina Helena para que seja oficiado ao 
Executivo que informe a esta Casa quem autorizou e de quem é a 
responsabilidade civil pela instalação de Torre de Telefonia Celular 
existente ao lado da escola municipal localizada na R. Luiz Carioca – 
Ponto da Cascata. Requer também ainda, qual o custo/benefício 
para o município em virtude desta autorização de funcionamento ao 

lado de uma escola municipal que nesta gestão foi reaberta e 
também se houve obediência as regras referente a regulamentação 
da ANATEL – Agencia Nacional de Telecomunicações e ainda se há  
licença ambiental e laudo que comprove que não há risco de 
radiação para os alunos devido a proximidade com o mencionado 
prédio público(escola)?. O requerimento é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 
sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 
sentido requerido. Requerimento 152/17 de autoria da Vereadora 
Regina Helena para que seja oficiado a Secretária do CRAS (Talita), 

solicitando de S. Sa., que envie a esta Casa de Leis, cópias de notas 
e licitações de compras feitas pelo mencionado órgão que foram 
gastos com festas/coquetéis; camisetas e uniformes conforme já 
solicitadas em reunião realizada no último dia 18. Requer ainda, 
apresentação de justificativas dos mencionados gastos conforme 
observância às regras dos princípios da administração pública, ou 
seja, legalidade; impessoalidade; moralidade; pessoalidade e 
eficiência. O requerimento é colocado em discussão ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 

requerido. Requerimento 153/17 de autoria do Vereador Mauro 
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Divino de Araújo seja oficiado ao Executivo para que determine à 
Secretaria de Obras e Serviços efetuar o rebaixamento da rampa de 
acesso ao Pronto Socorro tendo em vista que ela está muito íngreme  
e está causando transtornos aos pacientes idosos. Requer ainda seja 
construído sanitário com acessibilidade a fim de atender pessoas 
com pouca mobilidade. O requerimento é colocado em discussão 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 
sentido requerido.  Requerimento 154/17 de autoria do Vereador 
Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao Executivo para que 
determine à Secretaria Competente pintura de faixa de sinalização e 
colocação de placa de denominação de Rua Lazaro Anselmo Ramos 
localizada no Jardim Nova Prata”. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se 
no sentido requerido. Requerimento 155/17 de autoria do 
Vereador Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao Executivo para que 

envie a esta Casa de Leis as seguintes informações; gastos com 

horas extras, Receita de Contribuição Federal de Extração Mineral, 
ITBI e ISS” mês a mês durante o período de Janeiro a Junho de 
2.017. O requerimento é colocado em discussão ninguém querendo 
fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Requerimento 156/17 de autoria do Vereador José Sebastião 
Chiodeto solicitando do Executivo aumento nos valores de serviços 
de podas e limpeza de terrenos baldios. O requerimento é colocado 
em discussão e o autor pede a palavra e diz que não sabe qual o 

valor que está sendo cobrado o m2 da limpeza de terrenos mas o 
valor é muito baixo e então a pessoa compra terrenos na cidade 
para especulação imobiliária e  deixa sujar então se ele começar a 
sentir no bolso a cobrança certamente ele deixará os terrenos 
limpos. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.    
Requerimento 157/17 de autoria do Vereador José Sebastião 
Chiodeto solicitando construção de alambrado na Cascatinha”. O 
requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 
diz o local em referencia é aberto e fica gente 24 horas, já houve 
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crime no local, há alguns dias foi achado uma moto roubada em São 
João então lá terá que se construir uma casa e colocar um morador 
e vou citar um exemplo que é Pocinhos do Rio Verde o ponto 
turístico que tem uma cachoeira é fechada então tem que ter uma 
pessoa para cuidar e todos os prefeitos dizem que vem dinheiro para 
arrumar a Cascatinha mas se colocar o alambrado e um morador no 
local não precisaria gastar esta verba. Continuando em discussão o 

Sr. Presidente faz uso da palavra e diz que o pedido é válido e 
espero que tenha o atendimento mas gostaria de dizer que muitas 
administrações não tomaram providencias na Cascatinha e o 
Vereador Ângelo pode até falar mais do que eu porque está há mais 
tempo nesta Casa e ninguém faz nada na Cascatinha que é um 
cartão postal da cidade. Continuando em discussão o Vereador 
Ângelo Roberto pede a palavra e diz que a verba que vem para 
turismo, do Dade daria para pelo menos aplicar um pouco neste 
local já que é cartão postal da cidade e regularizaria esta situação e 
local realmente não é bem cuidado, então desde a primeira 

administração da qual  fiz parte que foi na época do Sr. Vanderlei 
cobramos muito esta questão e foi gasto muito pouco então acho 
que é hora de levantar um pouco o astral do turismo na cidade. 
Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 
158/17 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto solicitando 
da Sabesp informação das providencias que foram tomadas pela 
mencionada companhia referente a estocagem de água para o nosso 
município para o período de escassez de chuvas, haja visto que os 

reservatórios já existentes não comportam a real necessidade no 
caso de racionalização de agua. O requerimento é colocado em 
discussão e a Vereador Regina Janizelo diz que fez a mesma coisa 
esta semana através de um oficio pois estava preocupada com a 
falta de água em varias cidades da região então solicitei esta 
informação para sabermos se existe reservatório e antes a 
companhia tinha arrumado o lago para aumentar a capitação mas 
precisamos ver se continua ou não. Continuando em discussão o 
Vereador José Sebastião pede a palavra e diz que com relação ao 
lago foi a ex-Vereadora Cristina Lerosa que emprestou tubulação e o 

atual vice prefeito  Ricardo emprestou o motor para efetuar a 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/


 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

9 

 

captação da agua e a Sabesp não fez nada e nem limparam o lago e 
se acontecer e precisar de novo não terão capacidade nem para 
limpar o local e em seguida o Vereador José Benedito cita o 
requerimento que fez e diz que por causa da limpeza da borda do 
lago ele corre o risco de desmoronar e o pior ainda é que nem a 
captação a Sabesp arrumou. Continuando a palavra com o Vereador 
José Sebastião Chiodeto o mesmo diz que teve uma conversa com o 

pessoal da Sabesp juntamente com os Vereadores Fabio Ferraz e 
Luís Antônio Nascimento e eles disseram que a captação dava para 
uns quinze ou vinte dias  mas era para falar que não ia faltar agua. 
Continuando em discussão o Vereador Ângelo Roberto pede a 
palavra e diz que hoje nós tivemos uma reunião na Prefeitura com o 
Sr. Marcio Carioca e mais algumas pessoas e o Prefeito com e 
perguntamos a ele sobre este assunto e ele disse que está tudo 
normal, disse que não vai acontecer de faltar agua na cidade e 
tomara que isto realmente não aconteça mas o assunto não era esse 
e o assunto é que a Igreja de São Roque sempre cedeu terrenos 

para que a Sabesp fizesse o tratamento de agua, reservatórios e a 
Sabesp nunca doou nada, nunca fez nada pelo espaço que usa e 
esta reunião foi para tentar acertar algumas situações e 
conversamos mais algumas coisas com referencia ao município. 
Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Teve o despacho oficie-se no sentido requerido.                  
Requerimento 159/17 de autoria da Vereadora Regina Helena 
seja oficiado o Executivo que notifique o proprietário de terreno 
localizado ao lado da Floricultura Tulipa para que o mesmo 

determine a construção de calçada em volta do terreno ou aplique 
multa constante na legislação municipal e código civil referente a 
responsabilidade civil pelo descumprimento de obrigações, dar, fazer 
ou não fazer, tendo em vista constante reclamação de pedestres que 
colocam suas vidas em riscos exatamente por falta dessa calçada. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a palavra 
livre aos Srs. vereadores para tratar de assuntos de interesse do 

município. O Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e faz 
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requerimento verbal solicitando ao Executivo para que determine à 
Secretaria competente proceder a retira de restos de entulhos de 
reformas de túmulos no cemitério do distrito de São Roque da 
Fartura. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Continuando a palavra livre o Vereador José Benedito de 

Freitas pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando do  
Executivo informações sobre quais convênios estão atrasados, quais 
estão liberados tendo em vista que o do asfalto da Fonte Platina 
segundo informações está atrasado então esta solicitação é para 
podermos informar a população como está o andamento destes 
convênios.  O requerimento é colocado em discussão e o Vereador 
José Sebastião Chiodeto da Silva pede a palavra e diz que solicitou 
do chefe de gabinete se ele poderia vir a esta Casa na próxima 
sessão para poder esclarecer estes assuntos. Continuando em 
discussão e  ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 
oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre a 
Vereadora Helena Maria Sollas Montes Fernandes pede a palavra e 
diz que o tempo da tribuna livre para o secretário de gabinete 
prestar estas informações é muito pequeno então sugiro que se faça 
uma reunião informal como foi feito com o Secretario da Saúde. 
Continuando a palavra livre o Vereador Mauro Divino de Araújo pede 
a palavra e diz que o campo de futebol da Fonte Platina está dando 
muito dor de cabeça porque vamos procurar o Executivo e ele 
informa que daqui a uma semana irá começar os trabalhos, que o 

processo foi liberado e o tempo está passando e nada foi feito e as 
pessoas estão cobrando então gostaria de saber e dizer a verdade se 
pode ou não efetuar o serviço. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se 
no sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador 
Ricardo Peral Delgado pede a palavra e diz que com referencia a 
Cascatinha ele tinha conversado com o Sr. Prefeito e ele disse que 
ano que vem irá investir neste importante ponto turístico de nossa 
cidade. Continuando a palavra livre o Vereador José Sebastião 

Chiodeto da Silva pede a palavra e diz que esta semana ele e o 
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Vereador Lues Antônio estiveram com o Prefeito e comentaram para 
ele sobre este terreno ao lado da rodoviária que está servindo de 
estacionamento e sugerimos para ele fazer uma praça de festas 
como o desfile de cavaleiros, pois o local tem um espaço muito 
grande e o investimento não seria tão alto mas ele gostou da ideia e 
vamos ver se no próximo ano ele poderá fazer isso. Continuando a 
palavra livre o Sr. Presidente comenta que perdemos um pouco de 

recursos do Dade que até ano passado era de R$ 2.500.000,00 e 
este ano se não me engano é de R$ 1.100.000,00 mas a 
administração tem condição de investir no turismo então creio que 
não só esta Casa como também o Conselho de Turismo atuarem 
com bastante frequência conseguiremos investir em diversos locais 
de interesse turístico e até tenho um amigo que é engenheiro e fez  
um projeto simples desta área de chalés do bosque justamente para 
padronizar e que gastaria em torno de R$ 500.000,00 para deixar o 
local bem organizado, então precisamos tomar uma iniciativa no 
calçadão pois vemos problemas de calçadas, estacionamentos, 

chalés estragados outros menos, então este projeto viria a 
padronizar todos os chalés e isso seria muito bom para os 
comerciantes como também os visitantes. Em seguida o Vereador 
José Sebastião pede aparte que lhe é concedido e diz que esta 
semana estava vendo projeto sobre a revitalização da ponte do 
bosque e as canaletas que irão colocar para correr a agua do bosque 
não dará certo porque todo mundo sabe que esta agua ficará 
esverdeada formando lodo nestas canaletas então será um dinheiro 
jogado fora então antes de executar o serviço este projeto que é 
muito bonito  mas deve ser revisto. Continuando a palavra livre a 

Vereadora Regina Helena pede a palavra e faz comentário dizendo 
que todos os requerimentos que temos feito eu gostaria de uma 
resposta mais firme pois as respostas dizem que o mesmo foi 
encaminhado para providencias mas uma resposta positiva não há e 
já fazem quase dez meses que estamos de Vereador e poucas 
respostas foram realmente atendidas  então gostaria que estas 
respostas fossem mais contundentes e com garantia para podermos 
passar para a população que realmente está sendo executado e 
resolvido. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente faz 
requerimento verbal  a concessionária Renovias solicitando os 

seguintes serviços; 1) Conforme reunião realizada no dia 15/09 
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nesta Câmara Municipal e a disponibilidade aberta pelo Engenheiro 
Nelson Soares Neto, solicitamos auxilio na elaboração do projeto da 
travessia ecológica suspensa para ser instalada nas imediações da 
Reserva Estadual ou "Bosque de Águas da Prata" iniciativa para 
cessar os frequentes atropelamentos dos macacos pregos naquele 
local. 2) Solicitamos colocação de placas de sinalização aos 
motoristas nas rodovias São João - Prata e Poços - Prata, nos dois 

sentidos, alertando sobre os ciclistas na pista. Diariamente há um 
número excessivo de ciclistas nas mencionadas rodovias. 3) 
Solicitamos efetuar inversão da faixa e do redutor, ou seja onde esta 
a faixa, colocar o redutor e onde está o redutor transformar em faixa 
na Av. Washington Luiz altura das barracas de milho, próximo a 
escadaria de acesso ao balneário.  Atualmente a faixa e redutor não 
cumprem sua função de travessia segura ao pedestre devida alta 
velocidade da rodovia. 4) Solicitamos colocação de faixa de 
pedestres na Av. Coronel Ernesto de Oliveira (em frente ao Laticínios 
Montezuma) local de frequente travessia de pedestres que moram 

no Conjunto Habitacional e não possuem faixa nas proximidades. 5) 
Solicitamos melhorias na sinalização ou qualquer intervenção que se 
faça necessária, no trevo que dá acesso ao bairro da Fonte Platina 
devido a alto risco de acidentes no local por conta da alta velocidade 
da rodovia e baixa visibilidade dos que necessitam do trevo para 
adentrar e sair do bairro.6) Solicitamos auxilio e cooperação da 
Renovias para efetuar a desobstrução do bueiro localizado na 
Avenida Coronel Ernesto de Oliveira, na altura da borracharia, 
localizado na calçada defronte a este estabelecimento. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Terminada a palavra livre o Sr. Presidente suspende a sessão por 
cinco minutos  para logo após ler e votar o que consta da Ordem do 
Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. Presidente solicita do 1º Secretário 
a  leitura do material que consta da Ordem do dia. 

ORDEM DO DIA 

Proc. 570/16 -Discussão Única- Projeto de lei 39/16 de autoria do 

Executivo que  “Institui a Contribuição para o custeio do Serviço de 

Iluminação Pública - COSIP no Município de Águas da Prata e dá 
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outras providências". O Sr. Presidente apresenta emendas ao 

projeto que depois de lidas são colocadas em discussão e o Vereador 

Mauro Divino de Araújo pede a palavra e diz que este projeto não foi 

bem explicado então peço que se adie por uma sessão o projeto. O 

Sr. Presidente explica que ele está somente apresentando as 

emendas e que depois de aprovadas ou não vota-se o  projeto e o 

pedido de adiamento. Continuando em discussão as emendas a 

Vereadora Regina Janizelo pede a palavra e diz que não entendeu 

uma emenda apresentada e solicita explicação ao autor da emenda 

que 20% do total arrecadado com esta taxa seria para troca das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de led que são mais econômicas. 

Continuando as emendas em discussão e ninguém mais querendo 

fazer uso da palavra as emendas são colocadas em votação sendo 

aprovadas por unanimidade. Em seguida o Projeto já  incluso com as 

emendas é colocado em discussão e o Vereador Mauro Divino de 

Araújo pede a palavra e se diz contra o projeto e solicita adiamento 

por 2 sessões porque existem algumas coisas no projeto que não 

estão bem esclarecidas e a população deveria ser esclarecida tanto é 

que também solicito do Sr. Presidente que faça uma audiência 

publica para discussão juntamente com a população o projeto. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 5 votos 

favoráveis ao adiamento e 3 contrários ao adiamento, votando 

favoráveis ao adiamento os Vereadores Mauro Divino de Araújo, 

Ângelo Roberto de Oliveira, Regina Helena Janizelo Moraes, José 

Benedito de Freitas Oliveira e Helena Maria Sollas Montes Fernandes 

e contrários ao adiamento o Vereador José Sebastião Chiodeto da 

Silva, Luís Antônio Nascimento da Fonseca e Ricardo Peral Delgado.  

Teve o despacho o processo foi adiado por 2 sessões. Proc. 42/17- 

Discussão Única Projeto de lei 23/17 de autoria da Vereadora Regina 

Helena, Ângelo Roberto e Ricardo Peral Delgado que "Dispõe sobre 

denominação de Próprio Público de João Bernardo de Araújo (Campo 

de futebol da Fonte Platina)". O projeto é colocado em discussão e 
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ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho à sansão do Sr. 

Prefeito. Proc. 47/17 -1ª Discussão Projeto de lei 27/17 de autoria 

do Executivo que "Versa sobre a instituição do Plano Plurianual do 

Município para 2018 a 2021". O projeto é colocado em primeira 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

primeira votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

o projeto irá para 2ª discussão e votação. Proc. 48/17- 1ª 

Discussão Projeto de lei 28/17 de autoria do Executivo que "Dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária 

do município de Águas da Prata para o exercício financeiro de 2018, 

e dá outras providências". O projeto é colocado em primeira 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

primeira votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

o projeto irá para 2ª discussão e votação. Proc. 49/17- Discussão 

Única Projeto de Lei de autoria do Executivo "Altera o Código 

Tributário Municipal - Lei Municipal nº 1.359/97". O projeto é 

colocado em discussão e a Vereadora Regina Helena pede a palavra 

e diz que não sabe se todo mundo teve acesso a este projeto e n ele 

existem muitas coisas que estão fora de nossa realidade e acho que 

o Sr. como Presidente deve ter lido. Acho que precisa ter mas em 

votação única eu não concordo e peço adiamento porque tem umas 

coisas absurdas tipo coisas vetadas, coisas que falam de cidades 

grandes fora de nossa realidade então gostaria que fosse adiado e 

pudéssemos analisar melhor porque este projeto foi copiado e 

colado e uma vez adiado que fosse adaptado a nossa realidade. 

Continuando em discussão o Sr. Presidente diz que viu isto também 

e alertei o jurídico que não pode fazer as coisas desta forma mas 

temos que reconhecer o período de adaptação e eu acho que o que 

abunda não prejudica mas que sirva de alerta para a elaboração de 

projetos de lei porem hoje é o ultimo prazo para todos os municípios 

fazerem alteração do código para poderem gerar mais receitas no 

ano que vem e inclusive se formos contrários hoje o Prefeito pode 
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ser representado por renuncia de receitas, então peço que a 

Vereadora desconsidere estes erros,  mas a Srª tem total razão e o 

Secretário tem que se atentar a isto e não sair copiando e colando 

mas é uma coisa que irá melhorar e vai profissionalizar a receita do 

município então peço encarecidamente em nome do governo 

municipal para não haver renuncia de receitas no ano que vem. Em 

seguida a Vereadora Regina Helena diz que se for para prejudicar a 

cidade não mas gostaria de saber se o Sr. assume os possíveis erros 

que tiver neste projeto e a resposta é que não tem como assumir 

erros e vamos trabalhar em cima da legislação  mas não podemos 

renunciar a receitas. Continuando em discussão a Vereadora Helena 

Maria Sollas Montes Fernandes pede a palavra e pergunta quando o 

projeto deu entrada nesta Casa e a resposta é que foi na última 

sessão do dia 11/09 e a Vereadora diz então porque não voltou para 

a Prefeitura para o Jurídico efetuar as correções. Em seguida o Sr. 

Presidente diz que existe parecer jurídico e isso é uma questão de 

atenção do elaborador do projeto de estar atento a isto. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc. 50/17- Discussão 

Única Projeto de Lei 29/17 de autoria do Vereador Ângelo Roberto 

que "Dispõe sobre denominação de rua no Distrito de  São Roque da 

Fartura (Aurora Moreira Miguel)". O projeto é colocado em  

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a 

sansão do Sr. Prefeito. Terminado o material da Ordem do Dia o Sr. 

Presidente passa a palavra livre aos Srs. Vereadores em explicação 

pessoal. O Vereador Mauro Divino de Araújo pede a palavra e faz um 

esclarecimento sobre a Semana da Consciência Negra e solicita 

Vereadora Regina Janizelo que leia um comunicado. Após a leitura 

do comunicado o Sr. Presidente informa que esta última parte da 

sessão serve para a explicação pessoal e esta é a segunda sessão 

que temos documentos de natureza de requerimentos e isto é uma 
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imposição porque quem marca sessão solene é o Presidente, a Mesa 

Diretora  e é uma data que não estou sabendo e passo de 4 a 5 

horas por dia na Câmara e não estou sabendo e não posso ficar 

aceitando coisas que estão fora da questão de explicação pessoal 

então este assunto deveria ter entrado como um requerimento e 

decidir junto as sessões solenes mas eu não vou ficar aqui aceitando 

ou deixando passar coisas que não são de natureza dos Vereadores 

então no dia 14 eu não estou sabendo  desta sessão e sou eu e a 

mesa diretora que define as sessões solenes e em seguida a 

Vereadora Regina Helena explica que está somente lendo o 

comunicado porque ele está em nome do Vereador Mauro Divino do 

José Sebastião e do Vereador José Benedito e o Sr. Presidente diz 

que na explicação pessoal e até parte da secretaria sabe que 

explicação pessoal não é para fazer requerimento e não tem como 

deliberar na explicação pessoal e isto deveria ter conversado a data 

de acordo com todo mundo porque não estava sabendo e estou 

sabendo aqui agora e em seguida a funcionária Vilma Aparecida 

informa ao Presidente que foi definida hoje  e a sessão solene é 

definida pelos afrodescendentes e o Sr. Presidente informa que toda 

sessão solene é marcada pelo Presidente e pela Mesa Diretora e eu 

estou fazendo uma explicação pelo que eu entendo e se a Srª 

entende diferente depois a gente pode conversar mas este dia eu 

não vou poder e diante deste documento quero que vocês entrem 

em acordo da data que tenham e definam  e depois me informem. 

Continuando a palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da 

mesma o Sr. Presidente informa que amanhã 26/09/17 haverá 

audiência publica às 18 horas para discutirmos o Plano Plurianual e a 

Lei Orçamentária do Município e quem irá presidir a sessão será a 

será a Comissão de Economia e Finanças e contará com a presença 

de nossa Contadora e a presença do Contador da Prefeitura o Sr. 

Cornélio para deixar claro a todos como foi montado os orçamentos 

para o município e quem quiser fazer emendas terão  prazos até 

8/10/17 para serem votadas no dia 10/10/17.Terminada a 
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explicação pessoal o Sr. Presidente dá por encerrada a presente 

sessão e convoca os Srs. Vereadores para a próxima sessão 

ordinária que se realizará no dia 10/10/17 e tenham todos uma boa 

noite, e para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas Diretor 

Administrativo,  escrevi a presente Ata. 

 

 
 

Fabio Ferraz de Campos             José Sebastião Chiodeto da Silva                                        
Presidente                                    1º Secretário 

 
 

Wanderson Fernandes de Freitas 
Diretor Administrativo 
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